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Zadané cíle práce, včetně tématu literárního přehledu: 

 
1.Identifikace, charakterizace a objasnění úlohy toxických morfinanů v metabolism tří 

modelových prokaryotních mikroorganismů 

2. Studium stresové odpovědi bakterií Agrobacterium sp. R89-1 a Roultella sp. KDF8 

3. Popis mechanismu toxicity vybraných morfinanů   

  

Antropogenní polutanty: analgetika s aktivními látkami typu kodein, diklofenak, ibuprofen a 

paracetamol; biotransformace těchto látek a přehled enzymů katalyzujících tyto reakce;  

Oxidační stress v bakteriích: obranné mechanismy bakteriálních buněk; Fentonovy reakce a 

tvorba reaktivních forem kyslíku; tvorba aduktů reakčím mechanismem  Michaelova adice.  

 

Přístup studenta k práci s literaturou: 
Téma práce je komplexní a vyžadovalo prostudování prací z oblastí molekulární biologie, 

biochemie, mikrobní fyziologie a farmakochemie (citováno  111 původních prací, přehledných 

článků,). U přejatých obrázků jsou řádně uváděny odkazy na zdroj. 

 

 

Přístup studenta k práci v laboratoři (přístup při učení se nových metod, aktivita, 

samostatnost, systematičnost práce i docházky do laboratoře): Student se svědomitě a aktivně 

věnoval výzkumu vymezenému v rámci laboratorních projektů LET, LBR a grantového projektu 

GAUK č. 720414.  Rychle a samostatně zvládl nové molekulárně-biologické techniky související 

s klonováním a expresí nových genů, zavedl  metodiky  analýzy proteomu a studia toxicity 

morfinanů. Při zpracování experimentálních dat hojně využíval specializované počítačové 

programy, prokázal znalost práce s databázemi a následné využití bioinformatiky. 

 

 

 

Přístup studenta při sepisování práce:  
Práce je členěna klasickým způsobem s tím, že po seznamu literatury autor zařadil přílohy s 

doplňujícími obrázky (dvě přílohy), protokolem purifikace a charakterizace nového enzymu a 

dvě zkrácené verze rukopisů publikací připravovaných k tisku. Práce je napsána pečlivě s 

velmi dobrou grafickou úpravou. Student postupoval systematicky podle předem dobře 

rozvrženého plánu.  

 

 

 



Splnění cílů práce a celkové hodnocení: 

 
Všechny stanovené cíle práce  se podařilo splnit:  

Při studiu toxicity s kmenem Agrobacterium sp. R89-1 byly nalezeny -nenasycené ketony, 

které jsou toxickými  biotransformačními produkty kodeinu a morfinu. U mikroorganismu 

Raoultella sp. KDF8 přítomnost kodeinu v mediu navozuje komplexnější odpověď buňky na 

oxidační stres zahrnující dosud nepopsaný fenomén zahrnující Michaelovu adiční reakci. Studie 

toxicity morfinanů u obou kmenů odhalila detoxifikační roli enzymů z rodiny OYE ( XdpB z A. 

sp. a NemR z R. sp.). Všechny tyto výsledky činí práci vědecky mimořádně hodnotnou a řadí ji k 

nadprůměrným diplomovým pracem.   
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